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Primitives usuelles

On n'hésitera pas à ajouter une constante réelle bien choisie lorsque cela nous arrange.

�� ��Fonctions puissances

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→ xn, n ∈ N x 7→
xn+1

n+ 1
R

x 7→ xα, α ∈ R \ {−1} x 7→
xα+1

α+ 1
R∗+

x 7→
1

x
x 7→ ln(x) R∗+

x 7→
1

x
x 7→ ln(−x) R∗−

�� ��Logarithme, exponentielles

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→ ln(x) x 7→ x ln(x)− x R∗+

x 7→ eαx, α 6= 0 x 7→
eαx

α
R

�� ��Fonctions trigonométriques circulaires

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→ cos(ωx+ ϕ), ω 6= 0 x 7→
1

ω
sin(ωx+ ϕ) R

x 7→ sin(ωx+ ϕ), ω 6= 0 x 7→ −
1

ω
cos(ωx+ ϕ) R

x 7→ tan(x) x 7→ − ln(cos(x))
]
−
π

2
+ 2kπ,

π

2
+ 2kπ

[
x 7→ tan(x) x 7→ − ln(− cos(x))

]
π

2
+ 2kπ,

3π

2
+ 2kπ

[
x 7→ cotan(x) x 7→ ln(sin(x)) ]2kπ, (2k + 1)π[

x 7→ cotan(x) x 7→ ln(− sin(x)) ](2k − 1)π, 2kπ[

�� ��Fonctions trigonométriques hyperboliques

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→ ch(x) x 7→ sh(x) R

x 7→ sh(x) x 7→ ch(x) R

�� ��Fonctions trigonométriques réciproques

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→
1

x2 + 1
x 7→ arctan (x) R

x 7→
1

√
1− x2

x 7→ arcsin (x) ]− 1, 1[

�� ��À savoir retrouver

Cette partie du formulaire ne fait pas partie des formules que les kholleurs peuvent demander, mais il faut savoir les retrouver !

La fonction Une primitive Intervalle de validité

x 7→
1

x2 + a2
, a > 0 x 7→

1

a
arctan

(x
a

)
R

x 7→
1

x2 − a2
, a > 0 x 7→

1

2a
ln

(
x− a
x+ a

)
]a,+∞[ ou ]−∞,−a[

x 7→
1

x2 − a2
, a > 0 x 7→

1

2a
ln

(
a− x
a+ x

)
]− a, a[

x 7→ arctan(x) x 7→ x arctan(x)−
1

2
ln
(
x2 + 1

)
R

x 7→ arcsin(x) x 7→ x arcsin(x) +
√

1− x2 ]− 1, 1[

x 7→ arccos(x) x 7→ x arccos(x)−
√

1− x2 ]− 1, 1[

x 7→
1

P (x)
, P (x) = ax2 + bx+ c, ∆ < 0 x 7→

2
√
−∆

arctan

(
P ′(x)
√
−∆

)
R

x 7→
1

(1 + x2)n
Fn telle que 2nFn+1(x) =

x

(1 + x2)n
+ (2n− 1)Fn(x) R


